

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 109 (11105)

Среда, 11 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Сестра милосердия



Медицинскую сестру сегодня все чаще и чаще называют сестрой милосердия — ибо она всегда рядом с теми, кто слаб, беспомощен, кто нуждается в доброте, сострадании, помощи.

Т. В. Белоусова, медсестра процедурного кабинета поликлиники № 2, по праву заслужила это высокое и ко многому обязывающее звание. Она всегда внимательна, доброжелательна к пациентам. А ведь они такие разные! И по возрасту, и по характеру, и по привычкам. И всех надо понять, каждому посочувствовать, к каждому проявить терпимость и доброжелательность. Ободряюще улыбнуться человеку, сказать теплые, успокаивающие слова.

На снимке: Т. В. Белоусова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Разговор о насущном

Значительные изменения происходят в экономической и социальной жизни страны. Учредительный съезд коммунистов России завершился созданием Компартии РСФСР. В Москве работает XXVIII съезд КПСС. Эти события были в центре внимания участников встречи первого секретаря горкома КПСС Л. К. Юрьева с рабочими и служащими серно-кислотного цеха ПО «Химволокно». Это была

беседа заинтересованных людей о путях решения назревших политических и экономических задач. Было признано, что сегодняшняя обстановка в стране требует конструктивного подхода к решению экономических, социальных и экологических проблем. Каждый личным трудом призван умножать общественное богатство, показывать образцы самоотверженного труда.

С. ЕРЕМИН.

Осталось по-прежнему

Воистину, нет ничего более постоянного, чем «временки», возводимые производственно-жилищным трестом. С декабря 1988 года одно из таких сооружений с обвисшей на нет стекловатой украшает фасад жилого дома № 55 по ул. Минской, систематически производятся и раскопки нашего общего двора.

Вот и 4 мая этого года рабочие ПЖТ снова вырыли в нем две траншеи. Вскрытие производилось одновременно двумя тракторами, по небрежности были разрушены железобетонные плиты, закрывающие трубы горячего и холодного водоснабжения, а в довершение ко всему на вопрос жильцов, зачем была вырыта траншея около дома № 43

по ул. Минской, рабочие ответили: «Случайно, по ошибке».

Двор оказался в неприглядном состоянии. Женщинам негде сушить белье, а детям — негде играть, и они лезут в эти ямы, падают, получают ушибы, пачкаются в грязи. С просьбой о наведении порядка мы обращались к управляющему трестом И. И. Жукову, но он сослался на то, что территория захлалена не только его ведомством, но и коммунальной службой объединения «Химволокно».

Н. ЖИДКОВ и другие. А во дворе все осталось по-прежнему, о чем свидетельствует снимок нашего фотокорреспондента М. Бабенко.

Пресс-информация

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет всех источников финансирования предприятиями и организациями города введено в действие основных фондов на 39,5 млн. рублей, годовой план выполнен на 8,2 процента.

За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 36,9 тыс. кв. метров.

Лимит капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства за январь—июнь использован на 97,2 млн. рублей, годовой лимит использован на 32,9 процента.

Государственные капитальные вложения, направленные на жилищное строительство, в январе—июне составили 14,9 млн. рублей; лимит, установленный на год, использован на 39,5 процента.

Подрядные организации города в январе—июне выполнили строительно-монтажных работ собственными силами на 91,1 млн. рублей, план первого полугодия подрядные организации выполнили на 100,8 процента.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За январь—июнь реализовано платных услуг населению на 20,1 млн. рублей. План выполнен на 107,9 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 13 процентов.

Горрайотдел статистики.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Не рекорды, а здоровье

Полное его название — спортивно-оздоровительный комплекс объединения «Химволокно». Но посещать его смогут не только работники предприятия, но и дети из подшефных школ, детских садов, а также все желающие. В комплекс входят два плавательных бассейна, один из которых — детский, игровой спортивный зал, зал «сухого» плавания, где будет проходить обучение начинающих пловцов, тренажерный зал, предназначенный для занятий атлетической гимнастикой. Любители большого тенниса смогут посещать летние теннисные корты, которые также будут входить в спортивный комплекс.

Однако все это в будущем, хотя и не столь отдаленном. А сейчас здесь идут строительные работы. Со стороны дороги здания спорткомплекса не видно, оно прячется за Дворцом культуры химиков. Честно говоря, жаль: будь на виду, оно, несомненно, украсило бы этот уголок городского парка. А так им смогут любоваться только жители первого микрорайона, живущие на берегу искусственного озера. Пока, правда, это обстоятельство только на руку жителям близлежащих домов — не слышно шума машин и механизмов, чистота на дороге, тротуарах.

Кажется, что стройплощадка замерла. Но это не так. Весь объем работ перене-

сен внутрь здания, где ведется отделка помещений. Правда, как показалось, работа идет вяло, людей на площадке маловато. Это, если учесть то обстоятельство, что срок сдачи объекта назначен на конец года. Делюсь своей мыслью с директором будущего спорткомплекса Н. И. Яманичевым, которого я нашла в маленькой комнатухе, служащей одновременно и кабинетом, и складом спортивного инвентаря в здании музыкальной школы, расположенной по соседству со спорткомплексом.

— Да, людей, конечно, маловато, — охотно согласился он со мной. — Но даже не в отделочниках сейчас дело. Чтобы они смогли развернуться, надо еще многое сделать. Например, вентиляционные работы. Оборудование завезено, а монтировать его некому — рабочим из Волгопромвентиляции мы на площадке видим редко. Зато отлично справляются со своими обязанностями электрики, они не сдерживают усилий отделочников. Сейчас в общей сложности на спорткомплексе работает человек сорок. А надо бы, конечно, больше. Ведь если к концу года сюда направят сразу 150 человек, то о хорошем качестве придется забыть. Я готов понять трудности наших строителей — спорткомплекс сооружается хозяйственным способом, но и нас

должны понять тоже.

Директор спит и видит свое детище не только красивым, но и добротным, оснащенным самым современным оборудованием. Кстати, первоначальная или проектная стоимость сооружения составляла всего 800 тысяч рублей. Сейчас, с учетом улучшенной отделки и оснащенности, по предварительным подсчетам, стоимость его должна приблизиться к двум миллионам. Какая предполагается отделка? Во-первых, планируется применение природного камня на отделке фасадной части здания со стороны пляжа и внутренней его части — фойе, холла, бассейнов. Не будет проблем и с импортной облицовочной плиткой, сантехникой, линолеумом. Будет применена также мозаика, а днища ванн планируется облицевать белым гранитом. Все это, безусловно, делается с одной целью — повысить качество, долговечность и надежность спортсооружения. Ведь скупой, как известно, платит дважды — сначала за готовый объект, а потом за ремонт и приведение его в божеский вид.

Предметом особой гордости Н. И. Яманичева является закупка озонаторной установки для бассейнов. Хотя и дорого она обойдется предприятию, но, как подсчитали специалисты, игра стоит свеч. Снимутся мно-

гие хозяйственные проблемы, а оздоровительный эффект повысится многократно.

И если основное оборудование и спортивный инвентарь не вызывает у дирекции озабоченности, то с медицинским — дело обстоит сложнее. Тут директор спорткомплекса самокритично признает свою оплошность: увлекшись решением крупномасштабных вопросов, он не придавал должного значения более мелким, второстепенным. В результате было упущено время, и теперь заявка на медтехнику и оборудование будет удовлетворена лишь в 1992 году. Есть трудности и с медперсоналом.

Что касается кадров, а этому вопросу дирекция спорткомплекса придает особое значение, считая, что от этого в главной степени зависят авторитет и качество работы любого коллектива, то проблема эта пока существует, хотя желаемые есть. Нужны тренеры по плаванию, по атлетической гимнастике, да и вообще педагоги-спортсмены.

— Главная цель, которая стоит перед нашим коллективом, — сказал Н. И. Яманичев, — не подготовка спортсменов-разрядников, а массовое оздоровление трудящихся. И мы будем стремиться работать так, чтобы народ к нам шел.

Н. НАУМОВА.



В ГОРИСПОЛКОМЕ

Снова митинг

Рассмотрев заявления депутатов городского Совета и инициативных групп представителей трудовых коллективов производственного объединения «Балаковорезинотехника», заводов самоходных землеройных машин, имени Дзержинского, городской санэпидемстанции, станции скорой медицинской помощи о проведении митинга по проблемам атомной безопасности, исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил:

1. Дать санкцию на проведение общегородского митинга по проблемам атомной безопасности 15 июля 1990 года с 10.00 до 12.00 часов. Местом проведения митинга определить стадион «Труд».
2. Районному узлу связи (т. Косолапов Б. И.) радиодифференцировать место проведения митинга.
3. Ответственность за соблюдение общественного порядка возложить на инициаторов проведения митинга.

Обращение инженерно-технических работников, рабочих и служащих строительно-монтажных подразделений, сооружающих Балаковскую АЭС

Мы, строители, монтажники, инженерно-технические работники и служащие строительно-монтажных управлений, обращаемся к участникам лагеря протеста и присоединившимся к нему представителям ряда промышленных предприятий и других организаций, выступающих против дальнейшего строительства и эксплуатации Балаковской АЭС.

Мы солидарны с общественностью города в необходимости оздоровления экологической обстановки в городе и поддерживаем резолюцию общегородского экологического митинга о проведении экологической, технико-экономической экспертизы об эксплуатации и дальнейшем строительстве Балаковской АЭС компетентными незаинтересованными органами.

Мы — за взвешенность и аргументированность оценок, но против всякого рода необоснованных обвинений и претензий в адрес строителей Балаковской АЭС.

Заключения приемочных комиссий по данным в эксплуатации блока, промежуточные этапы контроля строительно-монтажных работ со стороны центральной строительной лаборатории, технической инспекции, авторского надзора, Атомнадзора, комиссий Госстроя СССР говорят о полной надежности сооружения. Компетентные службы Саратовгэсстроя при необо-

димости могут предоставить представителям общественности города материалы по любому интересующему вопросу в отношении качества работ на АЭС.

У нас вызывает недовольство неорганизованное посещение членами лагеря протеста строительной площадки АЭС без согласования с ответственными производителями работ, что является нарушением строительных норм и правил, правил техники безопасности.

Автотранспортники озабочены местом расположения лагеря на опасном повороте, что в значительной мере затрудняет проезд транспортных средств, а платы и лозунги отвлекают внимание водителей при проезде опасного участка дороги. Это в конце концов может привести к дорожно-транспортным происшествиям с человеческими жертвами.

Мы обращаемся к представителям лагеря протеста с требованием прекратить действия, мешающие работе строителей, монтажников и эксплуатационников Балаковской АЭС.

Судьба города — наша судьба, и нам ее решать!

Обращение принято на собрании представителей трудовых коллективов строителей и монтажников, участвующих в строительстве Балаковской АЭС, 4 июля 1990 года.

АЭС... Не будет преувеличением сказать, что по популярности эта тема сегодня в городе занимает первое место. Минувший месяц стал своеобразным рекордсменом по количеству публикаций на эту тему и для нашей газеты. «Зеленая» цепочка, пикетирование станции анархистами и «зелеными», митинги, пресс-конференции с участием зарубежных и советских специалистов-атомщиков, многочисленные встречи руководства АЭС с общественностью Балакова — эти события и акции протеста вызвали широкий резонанс в городе. Судя по поступающим в редакцию письмам, отношение населения к атомной энергетике и к Балаковской АЭС неоднозначно. Одни ратуют за прекращение строительства второй очереди АЭС, другие выступают в ее защиту, третьи предлагают и вовсе запретить эксплуатацию действующих энергоблоков. Часть этих писем была опубликована в прошлом месяце, но поток их не уменьшается.

Передо мной письмо Н. Хухлова. Не стану скрывать, выбрано оно не случайно. Мне пришлось по душе умение автора вести диалог с невидимым оппонентом — спокойно, выдержанно, аргументированно. Он выступает против продолжения строительства пятого и шестого

энергоблоков, считая, как и многие, что концентрация их на одной площадке потенциально опасна для населения 200-тысячного города:

«В строительстве пятого и шестого энергоблоков вложено (по слухам) 150 миллионов рублей. Этот аргумент обычно приводится в пользу продолжения их строительства — дескать, неразумно выбрасывать деньги на ветер. Правильно, конечно. Но давайте подумаем, нужно ли «спасать» эти деньги путем продолжения строительства. Ведь на это потребуются затраты в несколько раз больше, чем уже израсходовано. Стоимость одного блока — 250 миллионов рублей без сопутствующих объектов, а с ними и того больше. В стране и без того тяжелое экономическое положение, и свободных денег, как известно, нет. Переход на рыночные отношения еще более удорожит строительство. Не лучше ли эти миллионы направить на консервацию стройплощадки, а потом, лет через 20, когда начнутся работы по выводу первого блока из эксплуатации и его захоронению, продолжить, если будет в том необходимость, строительство пятого. И так поступить впоследствии со вторым и шестым блоками. Согласимся, что в логике

Только что закончила свою работу комиссия Минздрава СССР, которая исследовала состояние заболеваемости в нашем городе в связи с неблагоприятной экологической обстановкой. В составе комиссии — главный специалист-гематолог Волгоградского облздраводела Е. Я. Борзенко, старший научный сотрудник НИИ гигиены труда и профзаболеваний АМН СССР Н. С. Горячев, научный сотрудник Всесоюзного эндокринологического научного центра АМН СССР В. Е. Щербakov, зам. детским

— Алексей Викторович, по какому принципу формировалась комиссия? Чем обусловлен именно такой подбор специалистов?

— Во-первых, это стремление к объективности, независимости от ведомственных интересов. Как видите, здесь нет никого из Минатомэнерго. Во-вторых, выбор специалистов определили заболевания, вызывающие наибольшее беспокойство среди населения: неврологические, онкологические, заболевания крови и щитовидной железы.

— То есть те моменты, которые вызывают общественную напряженность в городе?

— Да. Именно поэтому перед началом работы комиссия встретилась с врачами города — самыми «клевыми», чтобы они назвали наиболее острые проблемы.

— Какой информацией располагали члены комиссии, насколько она достоверна?

— Анализ проводился на основе следующих документов: вся статистика ЦРБ за последние 8—10 лет, городской СЭС, СЭС медсанчасти АЭС, данные отдела внешней дозиметрии АЭС за 1985—89 годы, данные Госкомприроды и гидрометеорологии. Кстати, впервые я имел возможность ознакомиться с бюллетенями наблюдений Приволжского территориального управления по метеорологии, которые ежегодно издаются в Куйбышев.

— Почему впервые?

— Раньше к этим изданиям не имели свободного доступа. Думаю, что то количество выбросов, которое фиксируется тремя постами в городе, не полностью отражает реальную картину. Ведь замеры непосредственно в вентиляционных трубах не производятся.

— Какая взаимосвязь прослеживается между деятельностью химических предприятий, атомной станцией и медицинской статистикой?

— Придется обратиться к цифрам. Например, макси-

ПО ДАННЫМ КОМИССИИ

Лучше не дышать...

мальные концентрации сероуглерода достигли 12,9 ПДК, диоксида серы — 11,6, аммиака — 9,6, пыли — 8,6. Но это не каждый день. Среднесуточная же наша «порция» превышает ПДК по сероуглероду в 3,8 раза, аммиаку — в 1,75, пыли — в 1,3. А если это в течение многих лет — как мы себя будем чувствовать? Для сравнения возьмем данные по атомной станции. Установленное значение допустимых выбросов долгоживущих радионуклидов составляет на трех работающих блоках 0,045 кюри — прием это за 100 процентов. Так вот, замеры показывают, что фактические выбросы составляют 0,03 процента от допустимого, то есть в сотни раз меньше.

— Но по диаграмме три года назад они были несколько выше: 0,12—0,14 процента...

— Это связано с чернобыльской аварией, повышением радиационного фона на территории страны. Однако это ничтожно мало по сравнению с допустимым.

— Кстати, многие читатели иронизируют: как это естественный фон после пуска АЭС снизился — что, станция озон вырабатывает?

— Явление вполне обоснованное. Дело в том, что раньше на трех ядерных полигонах СССР проводились интенсивные испытания, а в последние годы они резко сократились. Это сказывается.

— Значит, комиссия подтвердила, что АЭС не оказывает влияния на уровень заболеваемости?

— Да. Об этом свидетельствуют объективные данные.

онкологическим отделением Московского рентгено-радиологического института Минздрава РСФСР О. И. Щербенко, зав. отделением радиационной неврологии Института биофизики Минздрава СССР доктор медицинских наук Ф. С. Торубанов. Наш корреспондент попросил рассказать о проведенном исследовании главврача медсанчасти АЭС, депутата городского Совета А. В. СОРОКИНА, который принимал непосредственное участие в работе этой комиссии.

количества по городу...

— ... И уступает лишь «абсолютному лидеру» — ТЭЦ-4, которая «снабжает» город вредными выбросами на 43,6 процента. А общие выбросы всех предприятий составляют свыше 70000 тонн в год. Нетрудно подсчитать, сколько приходится на каждого жителя.

— Ваша предвыборная программа содержала такой пункт: «Проведение анализа причин неудовлетворительной экологической обстановки в городе, изучение заболеваемости взрослого и детского населения, особенно беременных женщин и новорожденных, с последующим решением вопроса о перепрофилировании вредных производств либо переводе их на замкнутый цикл». Работу этой комиссии следует считать первым шагом в его выполнении? И какие планы на ближайшее будущее?

— Считаю, что от митинговой стихии надо переходить к планомерным действиям. Например, очередную сессию горсовета посвятить экологической проблеме. Но чтобы она не превратилась в своего рода митинг, надо тщательно подготовиться, дать каждому депутату возможность ознакомиться со всей находящейся в городе информацией по данному вопросу.

— И последнее. Многие выражают недовольство, что атомщики имеют лучшее медицинское обслуживание и не хотят, скажем так, поделиться своей медсанчастью с другими горожанами.

— Это не так. Приведу лишь несколько цифр: в прошлом году из общего количества людей, которые у нас лечились, работники станции составили 19,4 процента, члены их семей — 10,3 процента, жители 7 и 9 микрорайонов — 27 процентов, всех других районов города — 28,5 процента.

— Спасибо.

В. МОЛОКОВИЧ.

Кто прав?

ОБЗОР ЧИТАТЕЛЬСКИХ ПИСЕМ

товарищу Хухлову не откажешь. Из-за недостатка места мы не можем привести это письмо полностью, хотя многое в нем, несомненно, заслуживает внимания, хотя бы потому, что автор пытается экономически обосновать целесообразность наращивания блоков именно на территории Саратовской области, где пока не ощущается острого дефицита электроэнергии.

С. Елисеева тоже против строительства пятого и шестого энергоблоков, но свои мысли по этому поводу она выражает своеобразно: «Рядом с городами понастроили АЭС, не считаясь с мнением и безопасностью тысяч людей, и продолжают это делать. Кто нам может дать гарантию, что, хотя бы в течение 10 лет не случится подобия Чернобыля? При нашей халатности и безответственности в мелочах скрываются наши конечные крупные «результаты». Именно поэтому С. Елисеева «низко склоняет голову» перед анархистами и «зелеными», считая, если «было бы побольше таких неравнодушных людей на земле, не до-

шли бы мы до такого критического состояния в экологии».

С ней спорит в своем письме М. Сорокин: «Эти черные или зеленые, что разбили лагерь на повороте к АЭС, мотают людям нервы, распускают слухи один нелепее другого — кто они, на что живут, что проповедуют? Отказаться от всех благ цивилизации и уйти в пещеры или в палатки, как они? Благодаря таким «защитникам», считает тов. Сорокин, у людей в городе постоянно поддерживается чувство страха от соседства с АЭС. Будем же благодарными и обратим свой гнев в сторону предприятий, которые не в чем-то больном воображении, а в действительности загрязняют и воду, и воздух, и пищевые продукты. Вот экспертизу этих предприятий давно бы надо провести».

Очень категоричное письмо прислал в редакцию читатель Кукулин (к сожалению он не написал своего имени-отчества). «Я за запрещение АЭС» — так он его озаглавил: «Построили тонкую земляную перемычку

— пруд-охладитель. Преступление! Почему не называют фамилии тех людей, которые дали разрешение на строительство АЭС на Волге? Преступление! Я низко кланяюсь «зеленым», анархистам и всем умным людям, которые против АЭС!». Свое письмо, сплошь состоящее из восклицательных и вопросительных знаков, тов. Кукулин заканчивает так: «Где же депутаты, за которых я голосовал? Где защитники природы — Гамс, Вишневецкий, Виноградова? Где ваш голос? В следующий раз за них я голосовать не буду».

А вот С. Паников выступает в своем письме с «разоблачениями» специалистов — строителей Балаковской АЭС: «Жителям Балакова до участия в референдуме следовало бы знать, что в стенах и перекрытиях помещений блока спецводочистки спецкорпуса № 1, предназначенных для длительного хранения высокоактивных отходов АЭС, при проектной марке бетона по морозостойкости (Ф-200) фактически уложен бетон низкой морозостойкости (Ф-50) да и многое другое. Узнают ли? Как видите, тов. Паников, узнали. Мы ждем, что специалисты выскажутся по этому поводу. Очень много писем посвящено льготам, которыми

пользуются атомщики. Эту мысль высказывают, например, тов. Мельникова, Л. Полосина, Е. Дубровина и другие. «Перед лицом опасности мы все равны, а плата за риск у нас разная. Пайки у атомщиков. Мы можем только полюбоваться банками со сгущенкой, растворимым кофе, пачками дефицитного чая в их сумках». «Работники АЭС копаются, выбирают себе гарниры, а мы, рабочие других предприятий, рады и отечественной стенке». «Где же должны жители города покупать товары или мебель, если она всегда по распределению?». Комментарии к выдержкам из писем, которые мы привели, думается, не нужны. Мнения авторов этих писем разделяют многие жители города, которые, как и атомщики, хотят иметь и импортную мебель, и красивую обувь, и индийский чай. Иначе говоря, плату за риск. И с этим трудно не согласиться. Вопрос в том — хватит ли всем? Ведь нас 200 тысяч, а атомщиков — в пятьдесят раз меньше. Да и они годами ждут своей очереди на мебель или швейную машинку. И все-таки поделиться дефицитами с городом, думается, стоит. Хотя бы затем, чтобы снизить социальную напряженность.

Н. НАУМОВА.

Водитель первого класса



Плавно, мягко ведет троллейбус водитель первого класса Людмила Николаевна Борисихина. Девять лет она трудится в этом коллективе, и ни разу в ее адрес не поступало ни одной жалобы. Да их просто не может быть: с пассажирами Людмила Николаевна вежлива, всегда вовремя объявляет остановки, деликатно напоминает, что надо своевременно оплачивать проезд.

И своих учеников, которых у нее было очень много, она учит чуткости, вежливости и, конечно, водительскому искусству.

На снимке: Л. Н. Борисихина.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

СПИДВЕЙ-90

Пока отстаем

Так уж составлен календарь спидвейского чемпионата СССР, что балаковский болельщик получил длительную паузу почти в два с половиной месяца. Тем временем «Турбина» провела свои очередные встречи на выезде, выиграв в Уфе у «Башкирии» со счетом 85:62 и уступив второй команде этой республики в высшей лиге — «Нефтянику» из города Октябрьского — 69:76. Балаковские спортсмены, таким образом, занимают пока третью позицию: у них шесть очков из двенадцати, на втором месте «Нефтяник» — шесть очков из восьми, а лидирует в чемпионате страны команда львовского СКА, выигрывающая одну встречу за другой.

Во второй половине июня также прошли полуфинальные и финальные гонки десятой Спартакиады народов РСФСР. В полуфинале в Тольятти балаковцы, представляющие команду Саратовской области, заняли второе место, отстав лишь на одно очко от команды Калмыцкой АССР. Финал Спартакиады народов РСФСР и личного чемпионата РСФСР проходил 23—24 июня в Новосибирске. Здесь вне конкуренции оказались хозяева (И. Дубинин, А. Ганов, П. Чернов), набравшие в командном зачете 50 очков, второе место у сильной команды Приморского края (Г. Харченко, А. Ка-

нонец, В. Ефимов) — 47 очков, третье место у гонщиков Башкирской АССР (М. Старостин, Ф. Захаров, Р. Марданшин) — 41 очко. Балаковцы заняли пятое место.

Чемпионом РСФСР в шестой раз, вновь улучшив свое рекордное достижение, стал уфимец Михаил Старостин. Впервые он выиграл это звание в 1975 году, опередив тогда братьев Гордевых, затем побеждал в 1981 и 1985—1987 годах. Серебряным и бронзовым призерами чемпионата РСФСР соответственно стали Аркадий Канонец и Ринат Марданшин. Лучший из балаковцев — Олег Волохов — занял шестое место, а Сергей Кузин показал девятый результат.

11 июля «Турбина» продолжит выступление в чемпионате страны, встречаясь в Уссурийске с командой «Восток», а затем проведет оставшиеся пять матчей дома. Пауза в календаре еще не кончится, а балаковские болельщики все-таки получат возможность увидеть соревнования по спидвею.

Дело в том, что клубная команда из Австрии проведет в июле серию товарищеских встреч в Советском Союзе и 21—22 июля встречается в Балакове с командой «Турбина». Еще две встречи гости проведут в Тольятти и Октябрьском.

С. КАМАНОВ.

СТАВИМ ПРОБЛЕМУ

Зрелища нынче недешевы

На стендах, установленных у дворцов культуры, давно поблекли краски, афиши не менялись уже несколько недель. В ДК строителей обычно весь фасад украшен объявлениями о курсах, кружках и студиях. Теперь только реклама видеосалона. Тихо днем во дворцах, нет посетителей, нет репетиций. Многие руководители секторов, отделов, студий в отпусках. Работа вынесена за пределы залов — на агитплощадки, на улицы города.

Особенно показателен в этом отношении Дворец культуры машиностроителей. Здесь основная часть самодеятельных артистов гастролирует, сформировано четыре разножанровых бригады, которые обслуживают санатории Хвалынского. За июнь дано 17 концертов, что принесло некоторый доход дворцу.

Ну, а наши зрители, что они имеют от своего ДК? На двух агитплощадках (ул. Рабочая и ул. Харьковская) два раза в неделю показывают фильмы и затем дают концерт, проводят диспуты, читают лекции. Правда, особой популярностью агитплощадки не пользуются, людей приходит немного.

Не остановил, несмотря на каникулы, работу и детский сектор, расположенный в молодежном общежитии завода им. Дзержинского. Здесь работают клубы по интересам, технические кружки, детский хор, театральная студия и агитбригада. Конечно, детей сейчас ходит гораздо меньше, например, в хоре из 120 человек занимаются только 30. Но тем не менее работа продолжается. Ездят дети в пионерские лагеря с концертами, проводят самодеятельные артисты

для рабочих судоремзавода праздник Нептуна, для сельских жителей ставят концерты.

— Мы не считаем, что у нас летом «мертвый сезон», — говорил при встрече художественный руководитель дворца С. И. Пискунов, — наоборот, мы сейчас сами выходим к людям, ищем зрителя вне залов, зарабатываем деньги.

Последняя фраза, в наше время перехода к новым формам хозяйствования, вроде бы привычна, если не считать того, что относится к культуре. Новое словосочетание, согласитесь, режет слух: культура на хозрасчете. ДК машиностроителей зарабатывает себе деньги вот уже полгода. Завод дал 10 тысяч, а фонд зарплаты работников дворца 38 тысяч. Недостающая сумма собирается из платных студий и кружков, гастрольных поездок, показов видеофильмов. Завод содержит дворца, оплачивает ставку дворника, электрика, завхоза, делает ремонт — и все. А аппаратуру, костюмы, весь реквизит и даже мебель приходится покупать на свои деньги. Или — не покупать.

— Приходится крутиться, — говорил С. И. Пискунов, — условия жесткие. Вот я, бросив все, ездил в ЦК профсоюза тяжелого машиностроения добиваться помощи. Так и живем.

А как обстоят дела в других ДК и клубах города, которые также оказались в новых экономических условиях? Тоже «крутятся» кто как может. Обычный летом «мертвый сезон» сменился на деятельное время. Проводятся гастролы на базах отдыха, в профилакториях, работают видеосалоны, три теплохода с большой про-

граммой для молодежи вечером и ночью обслуживают отдыхающих, планируются организовать на теплоходах проведение свадебных обрядов. В городском ДК работает клуб выходного дня, организующий музыкальные ринги, викторины, выезды на природу. Для людей пожилого возраста начал работать клуб «Балаковские посиделки». Для детей в парке установлены игровые автоматы, проводятся встречи у фонтана, конкурсы рисунков на асфальте, скульптур из пластилина.

Конечно, есть среди всего перечисленного и бесплатные мероприятия, но в последние полгода все дворцы вынуждены искать возможность зарабатывать себе деньги сами. Пока получается, сводят концы с концами. Но вспоминается выступление на первом Съезде народных депутатов РСФСР депутата О. Басилашвили, которое, кажется, прошло незамеченным для всех, кто его слушал. А ведь он говорил именно о несовместимости таких понятий, как хозрасчет и культура, предвещая еще большие трудности и беды стране, которая так мало выделяет средств на формирование человеческой души. Не услышали его депутаты, увлеченные другими идеями. И что же? Теперь библиотеки и музеи так же должны зарабатывать себе средства на существование. Как может библиотека заработать деньги? Открыть платные услуги? Платные выставки? Раньше бесплатно многие мероприятия буквально навязывались горожанам, кто же теперь за это будет платить?

Хозрасчет подтолкнул не только наши художественные коллективы к поискам

зрителей, но и коллективы других городов. У нас весь год по очереди гастролировали разные группы, театры и просто актеры в поисках заработка. Причем, если раньше билеты для детей стоили копейки, то теперь само меньше — рубль. Сбор идет централизованно, через школы, педагоги уже устали эти рубли собирать с ребятшек. Но ведь не все могут еще и дать малышу этот рубль! Сколько семей, где считают каждую копейку, где и раньше-то, до хозрасчетных времен, дети не часто попадали на концерты, в театр. А теперь, когда видеосалоны, допремьерные показы, даже кукольные спектакли стоят так дорого, часть населения оказывается вне культуры. Если дорогостоящую одежду мы можем не носить, то не ходить в библиотеки, театры и кино — это уже опасно. Не только для тех, кто не ходит, но и для общества, которое в результате получает морального и духовного урода.

— Я считаю, что хозрасчет культуре вреден, — сказала зав. отделом культуры горисполкома О. В. Жебрикунова, — пока у нас что-то и получается, но в целом надо, кроме платных форм работы, расширять бесплатные. А их на одном энтузиазме не создашь. Работники культуры трудятся по вечерам, по выходным и праздникам. Но чтобы талантливые люди к нам шли, нужно их деятельность стимулировать.

...Через полгода будет составляться новый городской бюджет, и в нем может появиться графа выделенных на культуру средств пустой.

И. ДМИТРИЕВА.

НАЕДИНЕ С ЧИТАТЕЛЕМ

Понять умом и сердцем

каких-либо особых причин раздражительность. Такая проблема существует — но ведь существуют и пути ее решения. В их числе и воспитание в каждом из нас чувства самоконтроля.

Непросто жить сегодня в большом городе. В небольшом — тоже. Особенно, когда мы испытываем дефицит практически во всем. А давно замечено, что раздражение, нетерпимость процветают там, где нет порядка, организованности, достатка в том, в чем нуждаешься. Действительно, навивно требовать большой вежливости в огромной толпе за дефицитом. И в переполненном автобусе пассажиры не отличаются особой галантностью. Одним словом, сам напрашивается вывод: чем скорее мы добьемся решающих сдвигов в социальной сфере, тем добродетельнее будут наши отношения. Конечно же, очень важно понимать причины возникновения того, что мешает нам в добром общении друг с другом. И все-таки, каковы бы они ни были, человек должен оставаться человеком!

Но мы, увы, разучились смотреть на себя со стороны. И нельзя уважать окружающих, не обладая чувством собственного достоинства — одно с другим неразрывно связано.

Заметно потеплели сегодня наши отношения в среде производства, общественной

жизни. Почему же товарищеские отношения на работе не распространить на бытовую, повседневную среду? Ведь если мы будем и здесь вежливы и предупредительны, то хам окажется в изоляции.

К сожалению, неблагоприятное поведение взрослых, их отношение друг к другу служат недобрым примером и для детей. Что они могут взять для подражания? Нашу нетерпимость? Нашу озлобленность? Наше желание «разрядиться», к тому же не всегда безобидным способом? Еще многие не отказывают себе в этом удовольствии. Может быть, все это является одной из причин и жестоких поступков подростков? Свидетелем одного из них я недавно стала сама.

У дома № 51 по улице Комсомольской утром остановились две женщины и девочка — шел житейский разговор. И вдруг раздался грохот: с верхнего этажа высокого дома была сброшена стеклянная банка. Она разбилась вдребезги. Беда едва миновала девочку — она успела отскочить в сторону. Маленький мерзавец (инюга слова трудно подобрать), бросивший банку, специально поджидал появления людей около дома — он так «развлекся». Сделав гнусное дело, трусливо скрылся в глубине квартиры.

И это не единственный случай, когда мальчишки

бросали стеклянные банки на головы прохожих. Хулиганы были уверены, что их «ребячьих шалостей» сойдут им с рук. И, увы, для такого убеждения у них были определенные основания: доказать, что именно бросил банку, непросто. Но можно. Если участковые инспекторы последовательно займутся выявлением этих «шалунов».

Тем более что подобные безобразные случаи в последнее время участились. Недавно, например, один «озорник», проживающий в доме по улице Факел социализма, где размещен мебельный магазин, сбросил на головы прохожих пачку твердокаменной соли...

Не хочется думать, что эти ребята отпетые хулиганы. Но то, что они крайне распухлены, не вызывает сомнения. И их, видимо, никто и никогда не учил, как вести себя. Тут уж сам напрашивается упрек и родителям, и школе, и участковым милиционерам.

И еще. Нельзя бояться нравочений — это значит учить нравам. Вина родителей за поступки детей здесь несомненна — не научили они их чувствовать чужую боль, совесть, сострадание. И причина понятна: ведь мы сами, взрослые, не всегда умеем победить свое раздражение. Не научились бороться с тем, что нас раздражает. Вернее — бороться не раздражаясь. И надо об этом серьезно задуматься, как говорят, пораскинуть умом. Ведь последствия нетерпимости печальны. И кто знает цепочку последствий магазинной перепалки, чужого бездушия? Может, там, в конце — чье-то сердце, взорванное инфарктом?

Г. БУРТОВАЯ.

ОРС БАЛАКОВСКОЙ АЭС

приглашает на работу:
экономиста по транспорту (условия — высшее образование, стаж работы в данной должности 3—5 лет) старшего (на правах главного) бухгалтера на период отсутствия основного работника (условие — высшее образование и стаж работы в данной должности 5 лет).
Обращаться в отдел кадров ОРСа Балаковской АЭС по ул. Пионерской, 48, тел. 4-47-63.

ОТРЯД ВОЕНИЗИРОВАННОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

приглашает на работу:
начальника ППЧ-42 по охране ПО «Волгодизельмаш» с окладом 180 рублей
начальника ППЧ-61 по охране ЗСЗМ с окладом 180 рублей
пожарных в военизированные пожарные части с окладом 165—205 рублей в месяц в возрасте до 30 лет, отслуживших в рядах Советской Армии.
Режим работы — сутки работают, двое отдыхают. Имеются льготы как сотрудникам органов внутренних дел.
За справками обращаться в ОК ОВПО-3 по телефонам: 9-67-52, 9-68-00.

УПТК ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

требуются на постоянную работу на кирпичный завод в с. Колозар рабочие следующих профессий: обжигальщик — 1 чел., садчик — 5 чел., подсобные рабочие — 15 чел.
Режим работы вахтовый.
Оплата сдельно-премиальная с последующим переводом завода на аренду.
Обращаться по адресу: Промзона, УПТК треста «Балаковводстрой», отдел кадров, в бюро по трудоустройству: ул. Комсомольская, д. 35.

МЕХЛЕСХОЗУ

на постоянную работу требуется тракторист на трактор МТЗ-80.
Обращаться по адресу: ул. Советская, 102, мехлесхоз.

Средней школе № 22,

ул. Трнавская, 49а (6 м-н) требуются:
на постоянную работу — учителя математики, физики, русского языка и литературы, начальных классов;
на временную работу (на время декретного отпуска) — учителя математики и начальных классов.

ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА № 3 КПП

приглашает рабочих следующих специальностей: электросварщиков ручной сварки, формовщиков, слесарей-ремонтников, кузнеца, электромонтеров, электрослесарей КИПиА.

Одиноким предоставляется общежитие. Обеспечение жильем в порядке очередности.
Проезд маршрутом № 5 до остановки «ББЗ».
За направлениями на работу обращаться в центр по трудоустройству, тел. 4-05-42.

КОМБИНАТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

приглашает на работу:
бухгалтера — оклад 150 руб.
бухгалтера-экономиста — оклад 150 руб.
бухгалтера (отдел расчетов с рабочими и служащими) — оклад 160 руб.
калькулятора — оклад 140 руб.
оператора вычислительных машин — оклад 120 руб.
Приглашаются специалисты, имеющие опыт работы в торговле и общественном питании.
Обращаться в отдел кадров комбината или в центр по трудоустройству, тел. 4-05-42.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

(ул. Комсомольская, 35, тел. 4-05-42)
приглашает на постоянную работу в Балаковский горторг:
продавцов продовольственных товаров,
грузчиков с оплатой 200 руб. в месяц
плотников с оплатой 200—220 руб. в месяц
маларов-штукатуров с оплатой 185—200 руб. в месяц
электрослесарей по обслуживанию автоматов газированной воды, зарплата 180—200 руб.
электромонтера — зарплата 180—200 руб.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

«ХИМВОЛОКНО»
приглашает на работу:
аппаратчиков формования — зарплата 260—340 руб.; операторов кручения — 260—300 руб., льготное пенсионное обеспечение по 1 списку; перемотчиков нити — 180—220 руб.

Лица, не имеющие данных специальностей, смогут получить их в короткий срок на предприятии.
Семейные рабочие обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
Объединению также требуются: электромонтеры — зарплата 200—250 руб.; стрелки в военизированную охрану — оклад 85 руб., 40 процентов премиальные; каменщики — 200—250 руб.; 2 бухгалтера (оклад 140 и 170 руб.), водители КРАЗа, ЗИЛа, машинисты трактора ТП-100, погрузчика ТО 10А, экскаватора (зарплата 220—270 руб.).
За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2 до остановки «Химволокно», тел. 9-72-42.

ПРИХОДИТЕ В ЗООЦИРК

С 3 июля в Балакове работает Московский зооцирк. В экспозиции представлены звери всех частей света. Работают аттракционы.
Касса открыта с 9 до 20 часов.
Зооцирк расположен напротив кинотеатра «Россия».

Приглашают на работу

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ на постоянную работу требуются:

для работы на стройплощадках:
машинисты башенных кранов 5 разряда, заработок 220—240 руб.
монтажники ж/бетонных конструкций 3—4 разрядов, заработок 250—280 руб.
каменщики 3—4 разрядов, заработок 220—260 руб.
электросварщики 3—5 разрядов, заработок 230—300 руб.
грузчики (мужчины и женщины), заработок 220—240 руб.
изоляровщики на тепловую и гидроизоляцию (женщины) 2—4 разрядов, заработок 240—250 руб.
трактористы колесных тракторов 4 разряда, заработок 180—200 руб.
машинист автопогрузчика 4 разряда, заработок 180—200 руб.
электромонтеры 4—5 разрядов, заработок 180—200 руб.
электромонтажники 5 разряда, заработок 230 руб.
Для работы на заводе крупнопанельного домостроения машинисты мостовых и козловых кранов 3—4 разрядов, заработок 170—200 руб.
электросварщики ручной и контактной сварки 3—4 разрядов, заработок 220—250 руб.
токарь по металлу 4—5 разрядов, заработок 220—250 руб.
слесари-наладчики оборудования 4 разряда, заработок 220—250 руб.
формовщики ж/бетонных изделий 3 разряда, заработок 250—270 руб.
энергетик, оклад 190 руб.
механик, оклад 190 руб.
Не имеющие строительных профессий могут приобрести их в учебном комбинате Саратовгэсстроя по направлению управления «Жилстрой» без отрыва от производства.
Для холостяков имеются благоустроенные молодежные общежития, семейные обеспечиваются жильем в порядке очереди.
Отдел кадров Жилстроя, тел. 4-56-76, 20-03.
Адрес: ул. Ак. Жука, 12а.

ВНОВЬ СОЗДАНЫМ ЗАВОДАМ ПО «МИНУДОБРЕНИЮ»

требуются на постоянную работу
на завод по производству ванн комплектов из полимербетона (телефон для справок 9-57-87):
операторы литьевой установки, формовщики, электрогазосварщики, выбивальщики, обрубщики, слесари-ремонтники, электромонтеры;
на завод по переработке природного камня (телефон 9-55-82):
фрезеровщики по камню, шлифовщики-изоляровщики, слесари-ремонтники, слесари-электрики, распиловщики камня, машинисты мостового крана, водители автопогрузчика, токари, фрезеровщики по металлу, заточники, сверловщики, слесари по ремонту и наладке гидросистем;
в цех декоративных отделочных материалов (телефон 2-12-35):
операторы на линии приготовления отделочных материалов для стен, аппаратчики пропитки и печати, аппаратчики смешивания, слесари-электрики по ремонту технологического оборудования, слесари-ремонтники.
За справками обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-52-74.

БАЛАКОВСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются на работу
рабочие на кирпичный завод (постоянно, сезонно), оплата труда сдельная;
слесари по ремонту деревообрабатывающего оборудования в столярный цех, оплата труда повременно-премиальная;
столяр 3—4 разрядов, оплата сдельно-премиальная.
Обращаться: ул. Советская, 65.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ

ОБЪЕДИНЕНИЕ САРАТОВГЭССТРОЯ
приглашает на работу: слесарей 3—4 разрядов, кузнеца 4—5 разрядов, токарей 4—5 разрядов, электрогазосварщиков 4—5 разрядов, правильщика кузовов 4—5 разрядов, машинистов АГП, телевышки, опытного аккумуляторщика (зарплата до 250 рублей), водителей грузовых автомашин (зарплата 200—400 руб.).
Обращаться в отдел кадров объединения или в центр по трудоустройству.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ

ОБЪЕДИНЕНИЕ САРАТОВГЭССТРОЯ
через учебный комбинат начинает набор на курсы водителей категории «С» и «Е» для работы на грузовых автомобилях, зарплата 200—400 рублей.
Учение бесплатное по договору. Принимаются лица, отслужившие в армии.
Справки в отделе кадров объединения: ул. Комарова, 135, телефон 94-12-92.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ЦЕХУ ПО «МИНУДОБРЕНИЮ»

на постоянную работу требуются помощники машинистов и составители поездов.
УПТК ПО «Минудобрения» требуются грузчики.
За справками обращаться по телефону 9-52-74.

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10

приглашает выпускников 9-х и 11-х классов на учебу по специальностям:
станочник широкого профиля
слесарь-ремонтник
электрик по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования
контролер станочных и слесарных работ, комплектовщик изделий и инструмента
чертежник-конструктор
оператор электронно-вычислительных машин
оператор автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок
наладчик автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок
бухгалтер.
Срок обучения на базе 9 классов — 3 года, учащиеся получают среднее образование, на базе 11 классов — 1 год.
По всем специальностям из числа выпускников 9-х классов училище будет комплектовать группы с 2-годичным сроком обучения.
Зачисление производится без вступительных экзаменов. Девятиклассники находятся на гособеспечении и получают стипендию 30 рублей и доплату 60 рублей, имеется общежитие.
Выпускники направляются на ПО «Третий Государственный подшипниковый завод».
Обращаться по адресу: 410049, г. Саратов, проспект Энтузиастов, 35, телефоны: 44-40-86, 44-46-17.

БАЛАКОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 58

объявляет прием на 1990-1991 учебный год.
Училище готовит кадры для колхозов и совхозов по специальности:
на базе 8 классов
тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категории «С»,
повар 3-го разряда,
срок обучения 3 года,
в период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и стипендией 10 рублей в месяц;

на базе 10 классов
водитель автомобиля категории «С» с квалификацией слесаря-ремонтника,
срок обучения 8 месяцев,
во время учебы выплачивается стипендия 30 рублей в месяц, время обучения засчитывается в трудовой стаж.
Поступающие подают:
заявление на имя директора,
документ об образовании,
свидетельство о рождении или паспорт,
4 фотографии размером 3х4,
медицинскую справку.
Начало занятий 1 сентября.
Адрес училища: 413800 г. Балаково, с. Ивановка, СПТУ-58, проезд автобусами до остановки «Училище».

КООПЕРАТИВ «ПАМЯТЬ»

оказывает следующие услуги:
ремонт пишущих машин — механических и с электроприводом
перемотка моторов и ремонт пылесосов и насосов «Кама»
ремонт стиральных машин (любых систем)
ремонт черно-белых телевизоров и радиоприемников (автомобильных)
изготовление зеркал (размеры по заявке заказчика), на основе зеркал — изготовление реклам и оформленные интерьеров
изготовление надгробных памятников
изготовление строительных блоков (200х200х400 мм).
Сельское население обслуживается вне очереди.
Адрес: Балаково, Саратовское шоссе, 11, телефон 9-32-03.

Совместное предприятие «НТМ-мясокомбинат» предлагает предприятиям и организациям, имеющим в наличии каустическую соду, заключить договор на поставку хозяйственного мыла по безналичному расчету.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

С территории речного порта ведется продажа песка за наличный и безналичный расчет.
За дополнительную плату производится доставка песка по месту назначения автотранспортом порта, в удобное для заказчика время.
Телефоны для справок: 98-5-32, 98-5-37

М Е Н Я Ю

М Е Н Я Ю 1-комнатную квартиру со всеми удобствами в г. Ершове на равноценную в Балакове.
Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 36, комн. 170, в любое время. Телефон 4-00-79.

ФУТБОЛ

15 июля в 18 часов на стадионе «Труд» состоится футбольный матч между командами класса «А» «Корд» (Балаково) — «Сокол» (Саратов), участницей первейства СССР. Во время матча проводится спортивная лотерея. Разыгрываются мотоцикл с коляской, цветной телевизор, магнитофон, французская парфюмерия, спортивный инвентарь.

Редактор
Е. Е. Шутов

НАШ
АДРЕС

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета передана в Саратов по каналам связи 9.07.90 г.

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 16.

в 10.00.
Подписана в печать 9.07.90

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

общественная приемная 4-98-00

Тираж 44180 Заказ 2934